

КЪ ИСТОРИИ РУССКАГО ФЛОТА.

(Письмо 1698 г. изъ Воронежа о кумпанствѣ вологодскаго архіепископа).

Государю Преосвященному Гавріилу Архієпископу Вологодскому и Бѣлоозерскому холопи твои Петрушка Ташлыковъ, Матюшка Волковъ, архипастырского твоего благословенія прося, челомъ бъемъ.

По твоему, государь, архіерейскому указу приволоклись мы, холопи твои, на Воронежъ во всякомъ здравіи декабря въ 20 день. А оконичего и дьяковъ, кромъ дьяка Осипа Иванова, на Воронеже не застали, потому что поѣхали за великимъ Государемъ къ Москвѣ до насть.

А пріѣхавъ, къ дьяку Осипу Иванову ходили и отъ лица твоего архіерейского благословеніе ему сказали и почесть поднесли. И онъ архіерейское твое благословеніе с любовию приялъ і всякую милость въ принадлежащемъ нашемъ карабелномъ строеніи казать обѣщался; только намъ, холопемъ твоимъ, сказалъ, что-де у борко-лона твоего архіерейского, чево по приѣздѣ нашъ не достроено, знатно-де что достроивать кромъ подрятчика намъ, холопемъ твоимъ, кумпанскими денгами, потому что-де въ подрятчике нашемъ постоянство малое и житие ево оскудалое. А на карабль и припасовъ за скоростию не осмотрѣли, что у него какихъ есть припасовъ. А мастеръ иноземецъ, кой строилъ карабль, намъ сказалъ, что-де еще по старой росписи кромъ новыхъ припасовъ надобъ желѣза і всякихъ припасовъ сотъ на пять и болши. А припасовъ что есть, того не знаемъ, станемъ съ челобитья нынѣ досматривать. А денегъ онъ, Зиновей, на дстройку у себя ничего не сказываетъ и строить сказываетъ нѣчемъ, и плотники всѣ роспущены, а порутчикъ ево Августъ Мееръ сосланъ на Коротоякъ въ ссылку. А по росписи Ивана Сечихина довелось только ему подрятчику додать с пятьсотъ рублевъ незболшимъ. И знатно, государь, что за рядой сверхъ росписи строить самимъ и припасы всякие готовить, а на него подрятчика надѣетца нѣчево, только бы Богъ сподобилъ чтобъ на срокъ здѣлать. А кромъ нашего подрятчика у всѣхъ

каабли и с припасы готовы и оснащены. А что онъ, подрятчикъ, к тебѣ, государю и х-кумпанщикамъ писалъ, все ложно. И кои на Воронежъ ъздили, ничево с нимъ подрятчикомъ не здѣлали. Пожалуй, государь, архіерей Божій, прикажи стряпчему по новымъ росписямъ всякие припасы искупа неложно присылать, чтобъ какова бѣства не было, а росписи у него Ивана есть, что какихъ припасовъ надобе.

На оборотъ адресъ: Государю Преосвященному Гаврилу, архіепископу Вологодскому и Белоозерскому.

Примѣчаніе. Письмо это писано „домовымъ дьякомъ“ архіепископа Гавриила П. Ташлыковымъ. Упоминаемый въ письмѣ Иванъ Сечихинъ былъ архіерейскимъ стряпчимъ „Московскихъ домовыхъ дѣлъ“; Зиновій Суровцовъ,—гостиной сотни—подрядчикъ за поручительствомъ капитана Августа Меера—долженъ былъ выстроить „борколонъ да къ нему ушколъ да малое судно“.

Сообщ. И. Суворовъ.

